

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМНЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

7  
июня  
воскресенье  
1942 года  
№ 64 (1518)  
цена 10 коп.  
Адрес  
редакции:  
Полевской  
улицы  
Ленина—58

Колхозы района, подхватывайте замечательный почин передовиков сельского хозяйства.

Выше знамя социалистического соревнования в деревне! Самоотверженным трудом на полях ускорим разгром гитлеровских банд!

## Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай!

ОБРАЩЕНИЕ КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ „ПУТЬ КРЕСТЬЯНИНА“ ЧИСТООЗЕРНОГО РАЙОНА, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ, КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы!

Весь наш народ, как один человек, поднялся против гитлеровских мерзавцев. Какой завод, фабрику, шахту ни возьми, — везде одна забота, одно желание — посадить на цепь бешеных немецко-фашистских псов, проучить их, чтобы не зарились на нашу советскую землю, бить их, окаянных, изо всех сил до полного истребления.

Приказ вождя нашего товарища Сталина есть наше кровное, колхозное желание. Немецкие помещики, князья и бароны и их фашистские прихвостли много пролили дорогой советской народной крови. Мало ли они детей невинных загубили, дочерей наших обесчестили, стариков осрамили и замутили.

Наше колхозное слово короткое и всем желанное: довольно рыскал немецким волкам по советской земле. Вся наша страна стеной поднялась на разгром врага, рабоче-крестьянский день и ночь, не смыкая глаз, у станков, у домен, у мартенов, в рудниках трудятся. А разве мы, колхозное крестьянство, отстанем, разве мы силы свои для общего народного дела, для счастья своего, для детей своих пожалеем?! Не пожалеем!

Товарищи колхозники! Продовольствие и сельскохозяйственное сырье нужны фронту так же, как вооружение и боеприпасы. Нашу дорогую Красную Армию надо сытно кормить, одевать, обувать, всем необходимым снабжать. Хлеб и мясо — это питание нашего защитника-бойца. Хлопок — это порох и одежда. Клешевина — это смазочное для самолетов. Масличные культуры — это продовольственные и технические масла. Кок-сагыз — это резина.

От нас, колхозников, зависит во многом, насколько хорошо будет снабжаться наша родная Красная Армия хлебом, мясом, маслом, овощами, картофелем, от нас зависит во многом, будут ли сыты рабочие промышленности и транспорта и мы сами и наши дети. Наш колхоз «Путь крестьянина» решил внести свою долю в это общенародное дело!

Награждение передовиков сельского хозяйства Сибири и Казахстана воодушевило всех нас на новые трудовые подвиги. С каждым днем у нас растут ряды двухсотников, трехсотников. Некоторые наши колхозники вырабатывают на полевых работах три и более нормы.

С большим усердием и умением трудятся наши колхозницы. В дни войны женщины в колхозе стали особенно важной

решающей силой. Они заменили мужчин, ушедших с оружием в руках на фронт защищать родную землю. Все трудности готовы перенести женщины нашего колхоза, лишь бы скорей покончить с немецко-фашистской сворой и отплатить ей за все горькие материнские слезы. Многие из наших колхозниц каждый день перевыполняют задания, нормы, трудятся, не покладая рук. У нас открываются детские ясли, организовано общественное питание в поле, созданы хорошие, культурные бригадные станы.

Наш колхоз закончил сев колосовых в сжатые сроки. Мы посеяли сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, 40 гектаров зерновых культур. Сейчас мы напрягаем силы, чтобы в ближайшие дни закончить сев картофеля и овощей. Изюм в день работаем в поле быстрее и лучше, боремся за массовое перевыполнение всеми колхозниками норм выработки на тракторах, на конных и ручных работах. Высокий военный урожай не вырастить без хозяйской заботы, без любовного ухода за посевами и удобрения почвы. Народная мудрость гласит: «Клади навоз густо — не будет в амбаре пусто». Весной мы вывезли на поля навоз и другие местные удобрения. Для подкормки растений дополнительно заготовили необходимые местные удобрения. Озимые хлеба у нас проборонованы и очищены от сорняков. На прополку, междурядную обработку и подкормку растений выйдут, все наши колхозники от мала до велика. Добьемся того, чтобы наши сибирские поля нынче были чисты от сорной травы.

Вырастить урожай — это еще полдела. Другая, и самая важная забота — быстро и без потерь собрать урожай. Товарищ Сталин сказал по-хозяйски: «Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». Мы эти слова помним. Мы обязаны выиграть. И мы выиграем: уборку зерновых мы решили закончить в 16 рабочих дней.

Победу у уборке мы уже начали организовывать, не придет она сама, товарищи колхозники! В нашей артели полным ходом идет ремонт косилок, жнеек, молотилок, сортировок. Так как большая площадь будет убрана вручную, готовим косы и серпы. В подготовке к уборке нет мелочей. Тут все важно — и отремонтировать каждый комбайн, и отбить каждую косу, и запасти достаточное количество мешков, бестарок. Все это поз-

волит нам образцово убрать урожай и досрочно выполнить обязательство перед государством — нашу первую заповедь.

Мы твердо решили выполнить государственный план зернопоставок и внести натуроплату за работы МТС лучшим зерном и на 20 дней раньше установленного срока. Обеспечим надежную охрану урожая на корню, в скирдах и на токах. Будем бдительно охранять все колхозное добро.

Успешно и во время завершить все сельскохозяйственные работы нынешнего военного года — вот к чему стремятся все колхозники. Мы дело организуем так, чтобы одновременно с уборкой быстро, в лучшие сроки посеять озимые. В прошлом году наш колхоз увеличил площадь под этими культурами. Осенью этого года посева их еще более возрастут.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Понимая свою ответственность перед родиной за снабжение нашей Красной Армии продуктами питания, а промышленности — сырьем, мы предлагаем начать Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов, районов, областей, краев и республик за сбор высокого урожая, за досрочное выполнение обязательств перед государством и лучшее выполнение государственного плана сельскохозяйственных работ 1942 года.

Победителями мы предлагаем считать те колхозы, которые перевыполняют государственный план сева яровых и план урожайности по зерновым, техническим культурам, картофелю и овощам, досрочно выполняют обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, выполнять план развития животноводства и задание по накоплению кормов на голову скота, своевременно и хорошо проведут все сельскохозяйственные работы — весенний сев, уход за посевами, уборку урожая, сев озимых, подьем зяби.

Вступая в соревнование, мы берем обязательства:

1. Перевыполнить план посева яровых на 400 гектаров.

2. Перевыполнить государственный план урожайности: по зерновым культурам получить не менее 120 пудов с гектара вместо 75 пудов по плану, картофеля собрать не менее 1.000 пудов с гектара вместо 600 пудов по плану, по подсолнечнику получить по 12 центнеров с гектара вместо 7 центнеров по плану.

3. Выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам, натуроплате и другим поставкам сельскохозяйственных продуктов на 20 дней раньше установленного срока и лучшим зерном.

4. Провести уборку урожая без потерь за 16 рабочих дней.

5. Перевыполнить план подьема паров и озимого сева.

6. Выполнить план зяблевой вспашки до 15 октября.

7. Выполнить государственные задания по севу и урожайности кормовых культур, по сеноуборке, силосованию и накоплению кормов на голову скота.

8. Увеличить поголовье скота на фермах: крупного рогатого — на 120 голов, овец — на 120 голов, свиней — на 28 голов, поднять удои до 2.000 литров молока на фуражную корову, сохранить весь приплод.

9. Перевыполнить нормы выработки в среднем по колхозу на конных и ручных работах на 10—20 процентов.

Слово наше крепкое, товари-

щи колхозники и колхозницы, и мы его сдержим, как бы ни пришлось нам потрудиться, труды наши окупятся! Ни одни рабочие руки в нашем колхозе не останутся без дела. Мы с помощью политотдела нашей МТС развернем социалистическое соревнование внутри колхоза, между бригадами, звеньями, колхозниками и колхозницами. Уверены, что дополнительную оплату труда за повышение урожайности у нас нынче получают колхозники во всех звеньях и бригадах.

Мы просим Государственный Комитет Обороны СССР учредить переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны для областей, краев и республик — победителей в социалистическом соревновании.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий военный урожай.

Будем работать в поле так, как сражаются с фашистским зверьем наши красные воины. Добьемся такого обильного урожая, какого еще не видели колхозные поля.

Честным, самоотверженным трудом на полях и фермах поможем Красной Армии ускорить разгром гитлеровской Германии.

Выходи, колхозное крестьянство, на социалистическое соревнование в сельском хозяйстве!

Под знаменем великого Ленина, под руководством друга и вождя нашего великого Сталина вперед, к победе!

Принято единогласно на общем собрании колхоза «Путь крестьянина» и по поручению подписано: **Н. ЛУБЯНЫЙ** — председатель колхоза, **Ф. АЛЕШИН** — бригадир 1-й полеводческой бригады, **С. АНИСТРАТЕНКО** — бригадир 2-й полеводческой бригады, **Г. ПАРАШУК** — бригадир полеводческой бригады, **С. ЕВСИКОВ** — бригадир 3-й тракторной бригады и многолетний — комбайнер, **Т. ВИНТЮЛЯК** — доярка, **С. АШЕКА** — колхозник, **М. КАМИНСКИЙ** — колхозник, **Н. СКАКУН** — конюх, **Я. КОЛЮТЕЕВ** — сеяльщик, **М. ЛУБЯНАЯ** — звеньевая, **Ф. ВИНТЮЛЯК** — колхозник, **А. МАРГА** — счетовод, **В. КАМИНСКАЯ** — зав. птицефермой.

### Воодушевленные приказом товарища Сталина

Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин 1 мая дал приказ Красной Армии добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Этот приказ воодушевил всех работников тыла на новые производственные победы. Советское учительство, шагая в общей цепи бойцов тыла, работает не покладая рук. Скоро учителя и школьники района выйдут на поля совхозов и

колхозов, самоотверженно работать на благо родины, во имя победы.

Школы района включались во Всесоюзное соревнование, начали создавать пришкольные участки, с целью создания продовольственной базы для горячих завтраков учащимся.

Коллективы школ поставили перед собой задачу: вырастить картофель. В этом они встречают горячую поддержку со стороны родителей учащихся. В результате на 5 июня на приусадебных участках школ райо-

на, картофелем засажено 19,5 гектара.

С большой ответственностью отнеслись к выполнению решения исполкома райсовета директор Полевской неполной средней школы № 2 тов. Христолюбов В. М., директор Полдневской НСШ т. Бочарников С. А., директор Сысертской НСШ т. Смирнова С. Н., зав. начальной школы т. Драгина Л. В.

Посадка овощей, капусты и других культур на пришкольных участках, продолжается.

Зав. РОНО Ялунина.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЖЮРИ

областного соревнования за переходящие красные знамена

3-й гвардейской стрелковой дивизии

**I.**  
Рассмотрев итоги работы за май 1942 года по промышленным предприятиям Свердловской области, жюри постановляет:

Признать победителем в соревновании за знамя 3-й гвардейской стрелковой дивизии для промышленного предприятия коллектив завода, где партгором ЦК ВКП(б) т. Скачков. Завод в мае работал ритмично, с опережением графика и значительно перевыполнил государственный план и обязательства, взятые в социалистическом соревновании по выпуску боевых машин.

Присудить переходящее красное знамя 3-й гвардейской стрелковой дивизии коллективу завода, где партгором ЦК ВКП(б) т. Скачков.

### II.

Рассмотрев итоги работы за май 1942 года железной дороги им. Л. М. Кагановича, жюри постановляет:

Признать победителем в соревновании за знамя 3-й гвардейской стрелковой дивизии для передового коллектива железнодорожников Свердловской области коллектив паровозного депо Свердловск-пассажирская (начальник депо тов. Перекальский, секретарь партбюро тов. Попов, председатель месткома тов. Верещагин). В депо широко развернуто лунинское движение и все до одного рабочие выполняют и перевыполняют нормы выработки. В мае значительно перевы-

полнены все заданные измерители по ремонту паровозов, выдаче их под поезда и по экономии топлива.

Присудить переходящее красное знамя 3-й гвардейской стрелковой дивизии коллективу паровозного депо Свердловск-пассажирская.

### III.

Рассмотрев итоги работы на весеннем севе машинно-тракторных станций области, жюри постановляет:

Признать победителем в социалистическом соревновании за знамя 3-й гвардейской стрелковой дивизии для передовой МТС Свердловской области Арамилевскую машинно-тракторную станцию (директор тов. Сомов, начальник политотдела тов. Третьяков). МТС хорошо использовала тракторный парк и обеспечила высококачественное проведение сева в сжатые сроки во всех обслуживаемых колхозах.

Присудить переходящее красное знамя 3-й гвардейской стрелковой дивизии Арамилевской МТС.

Жюри доводит до сведения всех участников социалистического соревнования, что переходящие красные знамена 3-й гвардейской стрелковой дивизии впредь будут присуждаться победителям соревнования 5 числа каждого месяца.

## Всесоюзное социалистическое соревнование

### Переходящее знамя завода получил цех, где начальник т. Петалло

Жюри Северского завода, подводя итоги социалистического соревнования за май отметило:

Листопрокатный цех, значительно перевыполнив производственный план по прокату, снизил расход металла до 89,3 проц. к плану и расход топлива до 76,6 проц.

Вальцовщики этого цеха тт. Гирев, Малухин, Кочев, Тарханов, дали от 8 до 12 проц. продукции сверх плана.

Хорошо работал цех, где начальником тов. Петалло, давший много продукции сверх плана. Так, например, бригада токарей Кармановой—выполнила норму на 135,5 проц., Бавникова—на 147,8 проц., Казанцева—на 168,7 проц. По две нормы дали тт. Засыпкин и Попандупло Т. Н.

Обсуждая работу других цехов, жюри отметило удовлетворительную работу коллективов механического, копрового и ог-

неупорного, выполнивших свои обязательства.

Сейчас по сравнению с прошлыми месяцами на заводе наблюдается значительный рост двухсотников-трехсотников. В частности, точильщик ножей т. Шихалев П. С., слесарь Гончаренко и мазевар тов. Пред, выполняют по три нормы в смену (листопрокатка), Григорьев А. А., (мехцех) четырехсотник, Берестов Н. А., Писцов К. А. (копровой цех), размольщицы тт. Шахмина, Слевакина (огнеупорный) выполняют нормы на 170 проц.

За успешное выполнение обязательств по социалистическому соревнованию работников черной металлургии по решению жюри первое общезаводское переходящее красное знамя присуждено цеху, где нач. тов. Петалло, второе знамя завоевал коллектив листопрокатного цеха.

Гибнер—член комиссии, нач. отдела труда Северского завода.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ

Наш цех—вспомогательный. Но в выполнении государственных заданий он занимает не второстепенную роль. Поэтому, вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, мы взяли обязательства:

Выполнять оперативный график ремонтных работ ежемесячно на 110 проц., повысить производительность на каждого работающего на 20 проц., экономно расходовать стройматериалы.

Свои слова мы подтверждаем практически делами. Так, например, майское задание по цеху перевыполнено на 65 проц.

Этих показателей мы добились благодаря тому, что все бригады стали работать ритмично, систематически перевыполняя нормы.

Так, бригады штукатуров тов. Чиркова, камешников Уфимцева, плотников Редозубова и Ляпичко, выполняют задания от 158 до 212 проц.

Охлупин, нормировщик Полевского завода.

## Профсоюзно-комсомольский кросс

Сегодня в 11 часов дня—открытие летнего сезона и 2-го профсоюзно-комсомольского летнего кросса, который продлится до 21 июня.

Нынешний кросс существенно отличается от всех предыдущих соревнований, совпадая с годовичной отечественной войны. Участникам кросса предстоит продемонстрировать свою ловкость в беге по пересеченной местности, умение метать гранату из положения стоя в цель, переползая по-пластунски.

Вся программа кросса состоит из упражнений, носящих военноподобный характер.

В программу кросса входят

нормативы на значки БГТО, ГТО I ст. и ГТО II ступени.

Бег по пересеченной местности мужчины—1000 метров, женщины—500 метров.

Метание гранаты из положения лежа на дальность: мужчины—20 метров, женщины—12 метров, юноши—18 метров, девушки—12 метров.

Метание гранаты из положения стоя в цель: мужчины—30 метров, женщины—18 метров, юноши—25 метров, девушки—18 метров.

Переползание по-пластунски: мужчины—50 метров, женщины—30 метров.

Сегодня в соревновании вы-

ступают коллективы Полевского завода: Полевской ВУП, РУ № 15, Зюзелка, Средняя школа, Промкомбинат и другие.

В 16 часов—товарищеская встреча между командами средней школы и РУ № 15.

В 18 часов—встреча по футболу команд Полевского завода и РУ № 15.

Организации, занявшие в кроссе первые три места премируются почетными грамотами, а отдельные участники денежными и вещевыми премиями.

Уполномоченный Обл. С Ф К по Полевскому району  
Тюрина.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 ИЮНЯ

В течение 5 июня на ряде участков фронта происходили бои местного значения и активные действия разведчиков.

\* \* \*

За 4 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено: 20 немецких танков, 75 автомашин с войсками и грузами, 3 автоцистерны с горючим, 60 подвод с боеприпасами, 18 полевых и зенитных орудий, 5 минометов, взорван склад с боеприпасами, разрушен ангар, разбито 40 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

\* \* \*

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, в течение дня отбила несколько атак немецкой пехоты, наступавшей при поддержке танков. Противник понес большие потери. Подбито 11 немецких танков. На другом участке фронта наши бойцы, ведя оборонительные бои, уничтожили 5 немецких танков.

\* \* \*

Часть, под командованием тов. Бусарова (Калининский фронт) овладела укрепленным населенным пунктом. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Позднее гитлеровцы подтянули подкрепления и предприняли несколько контратак. Все контратаки немцев были отбиты. Противник отступил, оставив на поле боя 250 трупов. Захвачены трофеи и пленные.

\* \* \*

Наши танкисты, действующие на одном из участков Южного фронта внезапно ворвались в расположение противника. В завязавшемся бою уничтожено 2 немецких танка, несколько орудий и пулеметов. В районе одного населенного пункта немцы потеряли убитыми до 400 солдат и офицеров.

\* \* \*

Несколько групп наших самолетов совершили успешный налет на вражеский аэродром (Юго-Западный фронт). Зенитки противника открыли огонь уже после того, как наши летчики начали штурмовать 60 немецких самолетов, находившихся на земле. Когда операция подходила к концу, в воздухе появились вражеские истребители. Завязался воздушный бой, во время которого было сбито 3 «Мессершмитта». В результате

### Столовые

#### для школьников

С 5 июня начала работать детская столовая. Она обслуживает 550 учащихся, которые нуждаются в дополнительном питании. Эта столовая организована межрайторгом и работает при Полевской средней школе. С 20 июня открывается столовая в Северском поселке, рассчитанная на 450 человек.

налета наших истребителей на аэродром, уничтожено 40 немецких самолетов. Наши потери—2 самолета.

\* \* \*

Группа бойцов, под командованием старшего лейтенанта Филимонова проникнув в тыл противника, встретила 30 немецких автоматчиков. Внезапным ударом наши бойцы полностью уничтожили всю группу гитлеровцев.

\* \* \*

Партизанский отряд «Деда Фомы», действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, днем проник в населенный пункт Г. Партизаны забросали гранатами столовую, в которой обеды ели 30 гитлеровцев. Воспользовавшись паникой среди немецко-фашистских оккупантов, партизаны разгромили вещевой склад и на немецких поездах вывезли обмундирование и обувь.

\* \* \*

Пленный обер-фельдфебель летчик 55 немецкой эскадры Альфред Гоберт заявил: «Несколько дней назад 3 бомбардировщика 55-й эскадры получили задание разведать движение русских пехотных колонн. Во время разведки мы попали под обстрел зениток. Первый залп батареи накрыл мой самолет, второй самолет сгорел в воздухе, а третий повернул обратно. Советских летчиков мы рассматривали, как самых смелых и опасных противников. Недавно мне пришлось участвовать в одном воздушном бою. Немецких самолетов было 10, а русских было только 3. Несмотря на то, что на нашей стороне было численное превосходство, русские ввязались в бой. Им удалось сбить один самолет, после чего остальные наши машины вернулись обратно, не выполнив задания».

\* \* \*

За последнее время участились нападения на немецкие отряды, занятые на строительстве укрепления в Северной Норвегии. Недавно около Нарвика, норвежские патриоты перебили немецкую охрану и освободили 60 военнопленных, работавших на строительстве.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.

Ивановской геологоразведочной партии Союзалюминразведка

### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

Рабочие (мужчины, женщины) на буровые и шурфовые работы.

Оплата труда сдельная. Об условиях справляться в конторе партии на Гумешевском руднике (Гумешки) с 8 до 10 часов вечера по адресу: г. Полевской Советская № 71.

Полевской типографии требуются: квалифицированный печатник, резчик и ученики. Обращаться по адресу: Ул. Малышева № 19-а типография.